



7地近20家景区违规涨价 莫高窟将再涨百元达260元

景区门票又涨价 钱都去哪了?



端午小长假期间,外出旅游的人数增加,景区门票价格又一次受到关注。据不完全统计,今年以来,至少有7地近20家景区纷纷表示涨价。其中不乏公开违规涨价,有景区为了规避监管则实行“打包加价”。

记者调查发现,在多地景区票价不断上涨的同时,一些地方的门票收入流向不够透明,有些并没有完全反哺于景区的维护和建设,有的被用于与景区没有直接关系的政府工程,甚至支付当地发展旅游业的广告费。

现象

多地景区违规涨价

根据国家相关规定,景区门票价格在50元以下的,一次提价幅度不得超过原票价的35%;50元至100元的,一次提价幅度不得超过原票价的30%;100元至200元的,一次提价幅度不得超过原票价的25%;200元以上的,一次提价幅度不得超过原票价的15%。据记者不完全统计,今年以来,福建清源山、南京莫愁湖等7地近20家景区均提高了门票价格。

除了直接超标涨价,有些景区通过“打包加价”等方式变相涨价。根据甘肃省发改委的批复,今年7月21日开始,莫高窟的旺季门票价格将从160元上涨至200元。然而记者调查发现,从5月8日起,原本游客可以自行选择的门票价格为60元的“数字展示中心”游览项目,被“打包”进莫高窟统一门票,令实际门票价格上涨至220元。据景区客服人员介绍,7月21日起,莫高窟门票价格将进一步提高到260元。

除了违规涨价,有些地方的门票提价时间并没有按照提前6个月听证的相关规定。比如,秦皇岛市在今年3月召开听证会后,于4月1日起就“火速”提价,将原本旺季30元、淡季10元的长寿山和五佛山森林公园景区“打包”为旺季80元、淡季40元的长寿山·五佛山森林公园景区。

理由

景区称“成本压力大” 地方政府抽成多

近年来,每逢景区票价上涨,相关地方部门便往往以“成本压力”为由。但从公布门票业务的上市公司财务数据看,门票业务的收益十分可观。比如,2014年峨眉山A的游山门票业务毛利率达43%,以门票收入为主的大连圣亚的毛利率达到55%,同样以门票收入为主的宋城演艺旗下的杭州宋城景区毛利率更是超过了75%。

大笔的门票收入去哪儿了?据峨眉山A的年报披露,游山门票扣除各项税费后的50%左右要上缴峨眉山管委会,此外还需从门票总收入中提取1.5%和3.5%作为“景区新农村建设资金”和“景区专项资金”,其余的才计入景区门票收入。

专家介绍,我国还没有专门的就门票收入使用范围进行约定的法规性文件,只有少数地方性法规对此作了简单规定。比如,2011年颁布的《湖南省风景名胜区条例》规定,风景名胜区的门票收入和风景名胜资源有偿使用费应当专门用于风景名胜区保护管理以及对风景名胜区内财产的所有权人、使用权人造成的损失进行补偿。

那么,在实际中,门票收入是否主要用于风景名胜的保护和必要的损失补偿了呢?以湖南张家界景区公布的数据为例,在武陵源核

心景区180元的门票中,除了36.5元的“资源有偿使用费”,市、区、国家森林公园管理处三级单位要提取共计51元的“基础设施建设费”,真正用于景区的“运营维护成本”仅71元,占比不到40%。此外,市、区、处三级单位还提取了8元的“价格调节基金”。总计交给政府部门的费用超过了票价的一半。

据记者了解,在安徽九华山风景区,九华乡和九华镇的民生工程资金也要从景区门票收入中“挤出来”。安徽某5A级景区相关负责人透露,作为自收自支的事业单位,“景区管委会每年需要多少经费便从下辖景区拿多少,有时没有固定比例”。

除政府部门外,相关企业也会从门票当中“抽成”。比如,张家界旅游开发股份有限公司和峪园公路建设有限公司还要分别从张家界门票中提取2.5元的索道公路建设费和7元的峪园公路建设费,这两条道路并非景区内部道路。湖南省澧水公司还要抽走2元的“防洪水利建设费”。

以“发展旅游经济”为名,一些地方还将巨额广告费用摊到游客身上。自2010年成功申遗后,丹霞山景区共投入1551万元宣传经费,这笔宣传经费也成为调价的理由之一。

专家

门票价格管理不规范

2014年8月发布的《国务院关于促进旅游业改革发展的若干意见》指出,利用风景名胜保护区、文物保护单位等公共资源建设的景区门票等项目要实行政府定价或者政府指导价,体现公益性,严格控制价格上涨。而针对景区违规上调门票价格等行为,国家和地方发改委也曾多次发文规范并组织专项行动强化监管。

中国社会科学院旅游研究中心研究指出,我国大部分5A级景区都依托于自然和文化遗产,且由地方政府主导,这类景区作为准公共产品,却没有统一、明确、完善的价格管理制度,定价机制也不甚完善。记者调查发现,尽管不少景区在涨价前都举办“听证会”,却往往沦为“涨价会”,甚至多提议的涨价幅度就已经大幅超标。

北京联合大学教授窦群认为,多地景区频繁涨价的重要原因,在于掌握了景区定价权的地方政府的收入冲动。“在地方政府眼里,景区门票收入就像‘印钞机’,每天都有进账。”

专家称,景区门票相当于公益性的“征税”,应当“取之有理,用之有道”。然而,一些地方政府将门票收入上收之后,却往往不再反哺景区建设,景区不得不通过持续涨价来弥补运营成本。 据新华社

印度香客进藏朝圣 新线路正式开通

22日上午10时,中印边境乃堆拉山口迎来首批印度官方香客,标志着印度香客进藏朝圣新线路正式开通。这批香客将前往西藏阿里地区冈仁波齐峰和玛旁雍错湖,开展为期12天的朝圣之旅。

阿里地区的冈仁波齐峰、玛旁雍错湖被佛教、印度教尊称为“神山圣湖”,印度香客赴西藏朝圣有着悠久的历史。中国于1981年起接受印度官方香客人境朝拜神山圣湖。过去的朝圣线路需翻越海拔5200多米的强拉山口,沿途山高路险,高寒缺氧,常年积雪。朝圣新线路相比强拉山口的朝圣线路更舒适、更便捷、更安全。

印度议会联邦院议员、议会印中友好小组主席塔伦·维杰说:“此次中国开辟印度香客进藏朝圣新线路,是两国关系史上的里程碑,在世界上具有典范意义。”

乃堆拉山口位于西藏日喀则市亚东县境内,山口海拔4318米左右,是连接中印陆路贸易最短的通道,也是世界上海拔最高的陆路贸易通道。由于历史原因这里曾一度关闭40余年,2006年恢复贸易往来,但仅供通商。 据新华社

跨四省“伪基站” 致万余用户通信中断

从老家福建泉州出发,到广东广州获取“伪基站”设备,再到山东济南租车,最后到辽宁各市繁华地段群发短信致1万余用户通信中断……鞍山市铁东区法院近日对跨四省使用“伪基站”案宣判:以傅伟中为首的4名被告人犯破坏公共电信设施罪,一审分别判处有期徒刑三年六个月至三年二个月不等的刑罚。

傅伟中团伙均为“90后”,来自福建省泉州市。2013年10月,傅伟中在一雇主结识,开始预谋受雇使用“伪基站”设备群发信息,从中牟利。经对查扣的“伪基站”发现,截至案发,该团伙共累计向56万余个手机用户发送短信,其中1万余用户手机通信中断,4人非法获利近3万元。 据新华社

多

终端更多

广

覆盖更广

好

服务更好

省

资费更省

- 终端更多 选择更多**
 - 4G手机超1000款! 千余款4G终端任您挑选, 4G手机覆盖6G长他人手机(4G手机)。
 - “以旧换新”优惠, 即日起8月31日, 您在营业厅办理指定业务均可参与活动, 快来试试吧!
- 覆盖更广 互联互通**
 - 2015年新增非共建超过100万个基站, 覆盖超过300座城市。
 - 规划建设的4G大网, 全国覆盖国内主要铁路线, 高速公路及地铁主干线路, 带来更好的4G体验。
- 服务更好 贴心体验**
 - “全途”网厅, 尊享, 实时帮您解决业务问题, 资费更透明, 让资费更明白, 更放心!
 - 流量安心包, 意外双封顶, 更有自选4G套餐, 可以根据您的需求随心搭配。
 - 手机话费全透明, 只需在手机上, 即可实时查看中国移动手机账单, 专享积分优惠、话费返还、免费补偿卡等重奖权益! 福利多多, 福利多多!
 - 移动手机卫士, 实时检测病毒拦截, iPhone也可使用官方安全产品, 让手机更安全!
- 资费更省 实惠无忧**
 - 流量一次一送! 月送您500MB流量, 即可获赠2个月流量同档国内漫游流量, 达500MB送500MB, 赠完可再40日!
 - 充值赠送话费, 一年仅收299元, 两年仅收499元, 并获赠1000分钟, 办与同网同档最高话费至1000M。



多广好省 和4G合心意



扫一扫, 立即下载
中国移动手机卫士客户端

扫一扫, 立即
进入4G专区

